XV: GIMNAZIJA


ENGLISH LITERATURE

820-3=20 ACH t
    ACHEBE, Chinua

821.111-31=111
     Things fall apart / Chinua Achebe ; with an introduction by Biyi Bandele. -

London : Penguin Books, 2001. - 151 str. ; 20 cm. - (Modern classics)

ISBN 978-0-141-18688-7
                                        The tragedy of an important man in African Igbo tribe in the days when white men appeared.
 


         820-3=20 ARC e
        ARCHER, Jeffrey

820-31=20
     The eleventh commandment / Jeffrey Archer. -  New York : Harper Collins

Publishers, 1998. - 359 str. ; 24 cm

ISBN 0-06-019150-3

Political thriller.

820-3=20 ATW h
     ATWOOD, Margaret

820-31=20
     The handmaid's tale / Margaret Atwood. -  Oxford : Heinemann

Educational Publishers, 1993. - 308 str. ; 19 cm. - (New windmills)

SBN 0-435-12409-9

Brainwashing used in futuristic story of a handmaid.

820-3=20 ATW r
    ATWOOD, Margaret

821.111-31=111
     The robber bride / Margaret Atwood. -  London : Virago, 2009. - 564 str. ;

20 cm

ISBN 978-1-85381-722-9

Story of 3 friends who come to the funeral of Zenia, the man's dream and woman's nightmare.


820-3=20 AUS p
     AUSTEN, Jane

820-31=20
     Pride and prejudice / Jane Austen ; with a new introduction by Isobel

Armstrong ; notes by Frank W. Bradbrook. -  Oxford : Oxford University

Press, <2000?>. - XXXVIII, 351 str. ; 19 cm. - (The world's classics)

ISBN 0-19-282760-X



   Family story about love and pride.

 


            820-3=20 BAL e
    BALLARD, James Graham

821.111-31=111
     Empire of the sun ; The kindness of women / J. G. Ballard. -  London :

Harper Perennial, 2006. - 348 str. ; 18 cm

ISBN 0-00-777774-4


Boy's life in a war-time Shanghai.

820-3=20 BAR g
    BARKER, Pat

821.111-31=111
     The ghost road / Pat Barker. -  London : Penguin Books, 2008. - 277 str. ;

20 cm

ISBN 978-0-141-03095-1



   Story of devastating final months of the First World War.


820-3=20 BAR m
   BARNES, Julian

821.111-31=111
     Metroland / Julian Barnes. -  New York : Vintage International, 1992. - 176

str. ; 20 cm

ISBN 0-769-73608-5
   Adolescence in a London suburb, comedy of sexual awakening in the 1960's.


820-3=20 BAR p
    BARRIE, James Matthew

820-31=20
     Peter Pan / J. M. Barrie. -  London : Penguin Books, 1995. - 185 str. ; 18

cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062141-5



  Classics which blends fancy, myth and fanthasy.


820-3=20 BLA c
     BLACK, Benjamin

820-31=20
     Christine falls / Benjamin Black. -  London : Picador, 2007. - 389 str. ; 18

cm

ISBN 978-0-330-45143-7

Psychological thriller.

820-3=20 BRO a
   BRONTE, Anne

821.111-31=111
     Agnes Grey / Anne Bronte. -  London : Penguin Books, 1994. - 301 str. ;

18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 978-0-14-062405-2



   Touching story of a young girl who decides to enter the world as a governess.

         

         820-3=20 BRO j
     BRONTE, Charlotte

820-31=20
     Jane Eyre / Charlotte Bronte; adapted by Chris Culshaw. -  Oxford :

Oxford University Press, 1999. - 92 str. : illustr. ; 22 cm. - (Headwork classics)

ISBN 0-19-833780-9
 


Governess who finds out about the misterious past of her master with whom she fells in love.

820-3=20 BRO w
    BRONTE, Emily

820-31=20
     Wuthering heights / Emily Bronte. -  Ware : Cumberland House, 1995. -

246 str. ; 20 cm (Wordsworth classics)

ISBN 1-85326-001-0
 



   Passion and love which leads to the tragedy.


         
        820-3=20 BUR c  
        BURGESS, Anthony

820-31=20
     A clockwork orange / Anthony Burgess; with an introduction by Blake

Morrison. -  London : Penguin books, 1996. - XXIV, 148 str. ; 20 cm. -

(Penguin twentieth-century classics)

Str.VII-XXIV: Introduction

ISBN 0-14-018882-7



  Nightmare vision of not-too distant future where violence is fun.


820-3=20 CAP f
    CAPELLA, Anthony

821.111-31=111
     The food of love / Anthony Capella. -  London : Time Warner Books, 2004.

- 309 str. ; 18 cm

ISBN 978-0-7515-3706-3
Love story settled in Rome, triangle made of student of art, waiter and chef in one Italian  restaurant.  

820-3=20 CAR m
    CARR, James Lloyd

821.111-31=111
     A month in the country / J. L. Carr ; with an introduction by Penelope

Fitzgerald. -  London : Penguin Books, 2000. - XV, 84 str. ; 20 cm. - (Modern

classics)

ISBN 978-0-141-18230-8
Tom Birkin is remembering the idyllic summer of 1920 which he spent in the village   church as an damaged survivor of the First World War.


820-3=20 CAR w
   CARTER, Angela

821.111-31=111
     Wise children / Angela Carter ; with an introduction by Ali Smith. -

London : Vintage Books, 2006. - XIX, 234 str. ; 20 cm

ISBN 0-099-98110-6
   A comic tale of two theatrical families.


820-3=20 CHA o
   CHATWIN, Bruce

821.111-31=111
     On the Black Hill / Bruce Chatwin. -  London : Vintage Books, 1998. - 262

str. ; 20 cm. - (Vintage classics)

ISBN 978-0-099-76971-2



  Tale of twin brothers grown up on a farm in Wales.


820-3=20 CHR m
    CHRISTIE, Agatha

821.111-31=111
     Murder is easy / Agatha Christie. -  London : Harper Collins Publishers,

2002. - 320 str. ; 18 cm. - (The Agatha Christie collection)

ISBN 0-00-713682-X



   Mistery. Poirot detective novel.

820-3=20 CHR a
     CHRISTIE, Agatha

820-31=20
     And then there were none / Agatha Christie. -  London : Harper Collins

Publishers, 2004. - 317 str. ; 18 cm. - (The Agatha Christie collection)

ISBN 0-00-713683-8

Mistery. Poirot detective novel.

820-3=20 CHR f
     CHRISTIE, Agatha

820-31=20
     Five little pigs / Agatha Christie. -  London : Harper Collins Publishers,

2001. - 336 str. ; 18 cm. - (Poirot)

ISBN 0-00712073-7

Mistery Poirot detective novel.

820-3=20 CHR h
     CHRISTIE, Agatha

820-31=20
     Hallowe'en party / Agatha Christie. -  London : Harper Collins Publishers,

2001. - 336 str. ; 18 cm. - (Poirot)

ISBN 0-00-712068-0

Mistery Poirot detective novel.

820-3=20 CHR m
     CHRISTIE, Agatha

820-31=20
     Murder on the Orient Express / Agatha Christie. -  London : Harper

Collins Publishers, 2001. - 347 str. ; 18 cm. - (Poirot)

ISBN 0-00711931-3

Mistery Poirot detective novel.


820-3=20 CHR o
     CHRISTIE, Agatha

820-31=20
     One, two, buckle my shoe / Agatha Christie. -  London : Harper Collins

Publishers, 1994. - 218 str. ; 18 cm. - (Poirot)

ISBN 0-00-616691-1

Mystery, Pouirot detective novel.

820-3=20 COL h
    COLFER, Eoin

821.111-31=111
     Half moon investigations / Eoin Colfer. -  London : Penguin Books, 2007. -

310 str. ; 20 cm. - (Puffin)

ISBN 978-0-141-32080-9
                    
  Young detective solves all sorts of minor mysteries at home and school.

820-3=20 CON h
     CONRAD, Joseph

820-31=20
     Heart of darkness and selected short fiction / Joseph Conrad ; with an

introduction and notes by A. Michael Matin. -  New York : Barnes & Noble

Classics, 2003. - LIII, 261 str. ; 17 cm




ISBN 978-1-59308-021-1
   Moral and physical darkness in the heart of Africa.

820-3=20 DEA r
    DEANE, Seamus

821.111-31=111
     Reading in the dark / Seamus Deane. -  London : Vintage Books, 1997. -

232 str. ; 20 cm

ISBN 0-099-74441-4



  Story of childhood and family griefs in Ireland, a society of political violence.
         820-3=20 DEF f
        DEFOE, Daniel

820-31=20
     The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders : who was

born in Newgate and during a life of continued variety for threscore years...

written from her own memorandums / Daniel Defoe; edited with an

introduction by David Blewe. -  London : Penguin Books, 1989. - 454 str.,

<3> lista s kartama ; 18 cm. - (Penguin classics)

ISBN 0-14-043313-9

Puritan’s tale of sin and repentance through the story of Moll F.

820-3=20 DEF r
     DEFOE, Daniel

820-31=20
     Robinson Crusoe / Daniel Defoe. -  London : Penguin Books, 1994. - 298

str. ; 18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062015-X

Adventure at the isolated island after the shipwreck.
 


820-3=20 DIC o
     DICKENS, Charles

820-31=20
     Oliver Twist / Charles Dickens. -  London : Penguin Books, 1994. - 511 str.

; 18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062046-X



   Orphan child in the cruel 19th century London.


820-3=20 DOY p
    DOYLE, Roddy

821.111-31=111
     Paddy Clarke ha ha ha / Roddy Doyle. -  London : Vintage Books, 1998. -

282 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-749-39735-7
 


   World of ten-year-old boy growing in Dublin.


820-3=20 DRA p
    DRABBLE, Margaret

821.111-31=111
     The peppered moth / Margaret Drabble. -  San Diego : A Harvest Book,

2002. - 369 str. ; 20 cm. - (Reading Harvest guide. Fiction)

ISBN 0-15-600719-3



  Realistic, family story through 3 generations.

          820-3=20 DUM h
        DU MAURIER, Daphne

 820-31=20
     Hungry Hill / Daphne du Maurier. -  London : Penguin Books, <s.a.> 414

str. ; 18 cm

ISBN 0-14-002344-5

Passionate story of five generations of an Irish family.
           820-3=20 ELI s
    ELIOT, George

  821.111-31=111
     Silas Marner / George Eliot. -  New York : Bantam Book, 2006. - 197 str. ;

17 cm. - (Bantam classic)

ISBN 0-553-21229-X
   Story of friendship and love.


820-3=20 FOW c
     FOWLES, John

820-31
     The collector / John Fowles. -  London : Vintage, 1998. - 282 str. ; 20 cm. -

(Contemporary classics)

ISBN 0-09-974371-X
   Intelligent thriller with psychological and social overtones.

 

820-3=20 FOR
    FORSTER, Edward Morgan

821.111-31=111
     A room with a view / E. M. Forster ; introduction and notes by Malcolm

Bradbury. -  New York : Penguin Books, 2000. - XXVIII, 206 str. ; 20 cm. -

(Penguin classics)

ISBN 978-0-14-118329-9
  


   A love story and social comedy.


820-3=20 FRE h
    FREUD, Esther

 820-31=20
     Hideous kinky / Esther Freud. -  London : Penguin Books, 1999. - 186 str.

; 17 cm


Family story set in Morocco. 



820-3=20 GAR l
   GARDNER, Katy

821.111-31=111
     Losing Gemma / Katy Gardner. -  London : Penguin Books, 2002. - 307

str. ; 20 cm. - (Penguin fiction)

ISBN 0-141-00546-7
 

              Story of friendship, guilt and self-knowledge.
          820-3=20 GOL l
     GOLDING, William

 820-31=20
     Lord of the flies / william Golding; introduction by E.M. Forster; with a

biographical and critical note by E.L. Epstein; illustrated by Ben Gibson. -

New York : Perigee Book, 2003. - XII, 315 str. ; 20 cm

ISBN 0-399-52920-9

Plane with schoolboys crashed on an desert island and the adventure became a tragedy.

820-3=20 GOR j       GORDIMER, Nadine

    821.111-31=111
     July's people / Nadine Gordimer. -  London : Longman, 2008. - XIV, 167

str. ; 20 cm. - (Longman literature)

ISBN 0-582-06011-7



   Family story set in South Africa during the battles.

 


         820-3=20 GRE t
        GREENE, Graham

820-31=20
     The third man ; The fallen idol / Graham Greene. -  London : Penguin

Books, <1976?>. - 156 str. ; 18 cm

ISBN 0-14-003278-9
  1. Post-war Vienna in the psychological thriller.                                                             

  2. Story of a small boy left with the butler in a large   house.

 
820-3=20 GRE h
    GREENE, Graham

821.111-31=111
     The heart of the matter / Graham Greene ; with an introduction by James

Wood. -  London : Vintage Books, 2004. - XIV, 255 str. ; 20 cm. - (Vintage

classics)

ISBN 978-0-099-47842-3


   

   Political and love story of an police officer during the wartime in West African  state.

820-3=20 GUN r
    GUNESEKERA, Romesh

821.111-31=111
     Reef / Romesh Gunesekera. -  London : Granta Books, 1994. - 180 str. ; 20

cm

ISBN 978-1-86207-094-3
                                         Touching story of houseboy in Sri-Lanka.


820-3=20 HAD c
    HADDON, Mark

821.111-31=111
     The curious incident of the dog in the night-time / Mark Haddon. -

London : Vintage Books, 2004. - 271 str. : ilustr. ; 20 cm

ISBN 0-099-45025-9


                           A murder mystery novel where the detective and narrator is fifteen-old boy with Asperger's  

                                       Syndrome.


820-3=20 HAD s
     HADDON, Mark

820-31=20
     A spot of bother / Mark Haddon. -  London : Vintage, 2007. - 503 str.; 20

cm

ISBN 978-0-099-50692-8


Funny, humane novel of an not quiet ordinary family.
         820-3=20 HAR f
     HARDY, Thomas

820-31=20
     Far from the madding crowd / Thomas Hardy. -  London : Penguin Books,

1994. - VI,374 str. ; 18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062047-8

Story of love and betrayal.
       820-3=20 HAR p
     HARDY Thomas

820-31=20
     A pair of blue eyes / Thomas Hardy. -  London : Penguin Books, 1994. -

VI, 434 str. ; 18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062094-X


Novel of love and moral doubts.

820-3=20 HEY f
     HEYER, Georgett

820-31=20
     Faro's daughter / Georgette Heyer. -  London : Arrow books, 2004. - 259

str. ; 20 cm

ISBN 978-0-09-946559-1


Romantic historical novel.

820-3=20 HOR a
     HORNBY, Nick

820-31=20
     About a boy / Nick Hornby. -  London : Victor Gollancz, 1998. 286 str. ; 22

cm

ISBN 0-575-06159-6

Love and friendship story.


820-3=20 HOR j
     HORNBY, Nick

821.111-31=111
     Juliet, naked / Nick Hornby. -  London : Penguin Books, 2009. - 248 str. ;

18 cm

ISBN 978-0-141-04774-4



   Funny and tender love story.


820-3=20 HUX b
     HUXLEY, Aldous

820-31=20
     Brave new world / Aldous Huxley; with an introduction by David

Bradshaw. -  London : Vintage, 2004. - XXXVIII, 229 str. ; 20 cm. - (Vintage

classics)

ISBN 0-099-45816-0

Future story about the World Controllers who created the ideal society where nothing is   ideal.
  

         820-3=20 ISH a
    ISHIGURO, Kazuo

821.111-31=111
     An artist of the floating world / Kazuo Ishiguro. -  New York : Vintage

International, 1989. - 206 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-679-72266-3



   Story of an artist in postwar Japan.

         820-3=20 JAM g
     JAMES, Montague Rhodes

820-32=20
     Ghost stories / M.R. James. -  London : Penguin Books, 1994. - 361 str. ;

18 cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062103-2

Classic horror stories.

820-3=20 JER t
     JEROME, Klapka Jerome

820-31=20
     Three men in a boat, to say nothing of the dog! / Jerome K. Jerome. -

London : Penguin Books, 1994. - 184 str. ; 18 cm. - (Penguin popular

classics)

ISBN 0-14-062133-4

Entertaining adventure of 3 men and a dog in the boat on river Thames.

         820-3=20 KAN e 
        KANENGONI, Alexander

820-31=20
     Echoing silences / Alexander Kanengoni. -  Oxford : Heinemann

Educational Publishers, (1998?). - VIII, 136 str. ; 20 cm. - (African writers

series)

ISBN 0-435-91009-4

Poetic novel about a young man fighting for modern Zimbabwe.
         820-3=20 KEA g
       KEANE, Molly

821.111-31=111
     Good behaviour / Molly Keane ; introduced by Marian Keyes. -  London :

Virago, 2009. - 245 str. ; 20 cm. - (Virago Modern classics)

ISBN 978-1-84408-324-4
                                      Family story, a mixture of comedy and grotesque.
         820-3=20 LAU s
        LAURENCE, Margaret

820-31=20
     The stone angel / Margaret Laurence; with an afterword by Sara Maitland.

-  London : Virago Books, 1996. - 272 str. ; 20 cm

ISBN 0-8606-8816-X

Reminiscense of an old lady about her childhood and family life

820-3=20 LEE c
    LEE, Laurie

821.111-31=111
     Cider with Rosie / Laurie Lee ; with drawings by John Ward. -  London :

Vintage Books, 2002. - 231 str. ; 20 cm. - (Vintage classics)

ISBN 978-0-099-28566-3




   A memory of childhood in small british village.



820-3=20 LES f
    LESSING, Doris

821.111-31=111
     The fifth child / Doris Lessing. -  London : Harper Perrenial, 2001. - 159

str. ; 20 cm. - (Modern classics)

ISBN 978-0-586-08903-3





   Story of happy family after the fifth child is born.


820-3=20 LEV e
     LEVY, Andrea

820-31=20
     Every light in the house burnin' / Andrea Levy. -  London : Headline

Review, 1995. - 250 str. ; 20 cm

ISBN 0-7472-4653-X

Family story of an immigrant family in Great Britain.

820-3=20 LIV h
    LIVELY, Penelope

821.111-31=111
     Heat wave : a novel / Penelope Lively. -  New York : Harper Perennial,

1997. - 214 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-06-092855-1
                                      A story of love and friendship in two families.


820-3=20 LOD n
    LODGE, David

821.111-31=111
     Nice work / David Lodge. -  London : Penguin Books, 1989. - 384 str. ; 20

cm

ISBN 978-0-14-011920-6
                                      Comedy of society and class misunderstandings.

              820-3=20 LOD c
     LODGE, David

 820-31=20
     Changing places : a tale of two campuses / David Lodge. -  London :

Penguin Books, 1978. - 250 str. ; 19 cm

ISBN 0-140-04656-9

Funny and wise tale of academic ill-manners.

820-3=20 MAC a
    MACEWAN, Ian

821.111-31=111
     Atonement : a novel / Ian McEwan. -  New York : Anchor Books, 2003. -

351 str. ; 21 cm

ISBN 0-385-7219-X



   Story of love and friendship during the war-time.


820-3=20 MAC i
     MACGREGOR, Jon

820-31=20
     If nobody speaks of remarkable things / Jon McGregor. -  London :

Bloomsbury Publishing, 2007. - 275 str ; 19 cm

ISBN 978-0-7475-6157-6

Terrible event shatters the quiet street in a town in the North of England...
         820-3=20 MAC d
    MACGAHERN, John

821.111-31=111
     The dark / John McGahern. -  London : Faber and Faber, 2008. - 191 str. ;

20 cm

ISBN 978-0-571-22567-5



   Adolescence and a guilty sexuality in rural Ireland. 

820-3=20 MAC p
    MACGRATH, Patrick

821.111-31=111
     Port Mungo / Patrick McGrath. -  London : Bloomsbury, 2005. - 241 str ;

18 cm

ISBN 978-0-7475-7784-6



   Love story with elements of mistery.


820-3=20 MAU o
     MAUGHAM, William Somerset

820-31=20
     Of human bondage / W. Somerset Maugham. -  London : Vintage, 2000. -

699 str. ; 20 cm. - (Vintage classics)

ISBN 0-099-28496-0

Autobiographical novel about love and mistakes.

820-3=20 MOO l
    MOORE, Brian

821.111-31=111
     Lies of silence / Brian Moore. -  London : Vintage Books, 1999. - 251 str. ;

20 cm

ISBN 978-0-099-99810-5



   A psychological thriller set in Northern Ireland.


820-3=20 MOR p
    MORRISON, Toni

821.111-31=111
     Paradise / Toni Morrison. -  New York : A Plume Book, 1999. - 318 str. ; 20

cm. - (Oprah's book club)

ISBN 978-452-28039-7

A novel about a promised land and about black identity.


820-3=20 MOR q
    MORTIMER, John

821.111-31=111
     Quite honestly / John Mortimer. -  London : Penguin Books,2006. - 206

str. ; 20 cm

ISBN 978-0-14-102090-7

 

   Satirical and humoristic view of english society.

 820-3=20 MUR i
    MURDOCH, Iris

 821.111-31=111
     The italian girl / Iris Murdoch. -  London : Vintage, 2000. - 171 str. ; 20 cm.

- (Vintage classics)

ISBN 978-0-099-28523-6


   Returning for mother's funeral will reveal some things from his past.


820-3=20 NAI m
    NAIPAUL, V. S.

821.111-31=111
     The mystic masseur ; Miguel Street / V. S. Naipaul. -  London : Picador,

2002. - 208,179 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-330-48712-2
                                      1. Story of rise of Ganesh, failed teacher and masseur to author.                                       

                                      2. novel  is story about a neighbourhood narrated by an unnamed boy.


820-3=20 NGU g
     NGUGI, wa Thion'go

820-31=20
     A grain of wheat / Ngugi wa Thion'go. - revised ed. - Oxford : Heinemann

Educational Publishers, 1999. - 247 str. ; 20 cm. - (African authors series)

ISBN 0-435-90987-8

Kenya on the verge of independence.
        820-3=20 NGU p
     NGUGI, wa Thiong'o

820-31=20
     Petals of blood / Ngugi wa Thiong'o. -  Oxford : Heinemann, 1986?. - 344

str. ; 20 cm. - (African writers series)

ISBN 0-435-90834-0



   Political novel set in Kenya. 


820-3=20 OBR c
    O'BRIEN, Edna

821.111-31=111
     The country girls / Edna O'Brien. -  London : Phoenix, 2007. - 227 str. ; 20

cm. - (A Phoenix paperback)

ISBN 978-0-7528-8116-4

Story of young girls in a country village in Ireland.


820-3=20 ORW a
     ORWELL, George

820-31=20
     Animal farm : a fairy story / George Orwell; preface by Russell Baker;

introduction by C.M. Woodhouse. -  New York : Signet classic, 1996. - XXIII,

140 str. ; 18 cm

ISBN 0-451-52634-1



   Fictional political satire about what happens when the animals attempt to run their farm themselves!
         820-3=20 ORW n
        ORWELL, George

820-31=20
     Nineteen eighty-four / George Orwell. -  London : Penguin Books, 1990. -

VII, 325 str. ; 18 cm

ISBN 0-14-012671-6



   Startling images of totalitarian terror.


820-3=20 PER l
     PERKINS, Emily

820-31=20
     Leave before you go / Emily Perkins. -  London : Picador, 1998. - 292 str.

;22 cm

ISBN 0-330-35307-1



   Love story written with humour.

 
820-3=20 PRA a
     PRATCHETT, Terry

820-31=20
     The amasing Maurice : and his educated rodents / Terry Pratchett. -

London : Corgi books, 2001. - 269 str. ; 17 cm

ISBN 0-552-54693-3



   Story of a streetwise tomcat.


820-3=20 PRA f
    PRATCHETT, Terry

821.111-31=111
     Feet of clay / Terry Pratchett. -  London : Corgi Books, 1997. - 414 str. ; 18

cm

ISBN 0-552-14237-9



  Fantasy. Discworld novel.


820-3=20 PRA h
    PRATCHETT, Terry

821.111-31=111
     Hogfather / Terry Pratchett. -  London : Transworld PUblishers, 2006. -

444 str. ; 18 cm. - (Corgi books)

ISBN 978-0-552-14542-8
   


   A Discworld novel.


820-3=20 PRA i
     PRATCHETT, Terry

820-31=20
     Interesting titmes / Terry Pratchett. -  London : Crogi Books, 1995. - 351

str. ; 18 cm

ISBN 0-552-14235-2


A Discworld novel.

820-3=20 PRA l
    PRATCHETT, Terry

821.111-31=111
     Lords and ladies / Terry Pratchett. -  London : Transworld Publishers,

1993. - 381 str. ; 18 cm. - (Corgi books)

ISBN 978-0-552-13891-8
   


   A Discworld novel.


820-3=20 PRA m
    PRATCHETT, Terry

821.111-31=111
     Making money / Terry Pratchett. -  London : Corgi Books, 2008. - 479 str. ;

18 cm

ISBN 978-0-55215-490-1


   Fantasy. Discworld novel.

         820-3=20 PRA m
     PRATCHETT, Terry

820-31=20
     Men at arms / Terry Pratchett. -  London : Corgi Books, 1994. - 380 str. ;

18 cm

ISBN 0-552-14028-7



   A Discworld novel.

 

         820-3=20 PRA m
     PRATCHETT, Terry

820-31=20
     Mort / Terry Pratchett. -  London : Corgi Books, 1988. - 315 str. ; 18 cm

ISBN 0-552-13106-7



   A Discworld novel.

 


820-3=20 PRA s
     PRATCHETT, Terry

820-31=20
     Soul music : a novel of discworld / Terry Pratchett. -  New York : Harper

Torch, 2000. - 373 str. ; 17 cm. - (Harper Torch Fiction)

ISBN 0-06-105489-5



  A Discworld novel.

 


 820-3=20 PUL a
    PULLMAN, Philip

 821.111-31=111
     The amber spyglass / Philip Pullman. -  London : Scholastic, 2001. - 548

str. ; 20 cm. - (Point)

ISBN 0-439-99358-X



   Fantasy and terror.


820-3=20 PUL n
    PULLMAN, Philip

821.111-31=111
     Northern lights / Philip Pullman. -  London : Scholastic, 1998. - 399 str. ;

20 cm. - (Point)

ISBN 0-590-66054-3



   Fantasy and terror.


820-3=20 PUL s
    PULLMAN, Philip

821.111-31=111
     The subtle knife / Philip Pullman. -  London : Scholastic, 1998. - 341 str. ;

20 cm. - (Point) 

ISBN 0-590-11289-9



   Fantasy and terror.


820-3=20 REN a
    RENDELL, Ruth

821.111-31=111
     Adam and Eve and pinch me / Ruth Rendell. -  London : Arrow Books,

2001. - 442 str. ; 18 cm

ISBN 978-0-099-42619-6



   Psychological novel about the night-mares and urban myths that haunt us.

820-3=20 ROW h
     ROWLING, Joanne K.

820-31=20
     Harry Potter and the philosopher's stone / J.K. Rowling. -  London :

Bloomsbury, 1997. - 223 str. ; 18 cm

ISBN 0-7475-3274-5



   Fantastic story in the School of Witches full of wizardry, 1. part.


 820-3=20 ROW h
     ROWLING, Joanne K.

 820-31=20
     Harry Potter and the chamber of secrets / J.K. Rowling. -  London :

Bloomsbury, 1998. - 251 str. ; 18 cm

ISBN 0-7475-3848-4

   

   Fantastic story in the School of Witches full of wizardry, 2. part.

         820-3=20 ROW h
        ROWLING, Joanne K.

820-31=20
     Harry Potter and the prisoner of Azkaban / J. K. Rowling. -  London :

Bloomsbury, 1999. - 317 str. ; 18 cm

ISBN 0-7475-4629-0
   Fantastic story in the School of Witches full of wizardry, 3. part.

         820-3=20 ROW h
        ROWLING, Joanne K.

820-31=20
     Harry Potter and the goblet of fire / J.K. Rowling. -  London : Bloomsbury,

2000. - 796 str. ; 18 cm

ISBN 0-7475-5442-0
 




   Fantastic story in the School of Witches full of wizardry, 4. part.


820-3=20 ROW h
     ROWLING, Joanne K.

820-31=20
     Harry Potter and the order of the Phoenix / J.K. Rowling. -  London :

Bloomsbury, 2003. - 766 str. ; 21 cm

ISBN 0-7475-5100-6



     Fantastic story in the School of Witches full of wizardry, 5. part.
         820-3=20 SEL n
        SELORMEY, Francis

820-31=20
     The narrow path / Francis Selormey. -  Oxford : Heinemann Educational

Publishers, (1998?). - 183 str. ; 20 cm. - (African writers series)

ISBN 0-435-905805

Tale of childhood and family set in Ghana.
         820-3=20 SET e
       SETH, Vikram

821.111-31=111
     An equal music / Vikram Seth. -  London : Phoenix House, 2004. - 483 str.

; 20 cm

ISBN 978-0-7538-0773-6



   Novel about love and music.

 
        820-3=20 STO d
        STOKER, Bram

820-31=20
     Dracula / Bram Stoker. -  London : Penguin Books, 1994. - 447 str. ; 18

cm. - (Penguin popular classics)

ISBN 0-14-062063-X

Horror masterpiece of the most famous of all vampires.

820-3=20 SNO g
    SNOW, Charles Percy

821.111-31=111
     George Passant / C. P. Snow. -  Kelly Bray : House of Strtus, 2000. - 328

str. ; 21 cm

ISBN 1-84232-422-5


                           1.book from the serie Strangers and Brothers, narrated by barrister Lewis Eliot that 
                                       describes 30  years of a clerk and idealist.


820-3=20 SPA p
    SPARK, Muriel

821.111-31=111
     The prime of miss Jean Brodie / Muriel Spark ; introduction by Candia

McWilliam. -  London : Penguin Books, 2000. - XIII, 127 str. ; 20 cm. -

(Penguin modern classics)

ISBN 978-0-14-118142-4
  


   The story of an eccentric teacher who inspires cultlike reverence in her students.

820-3=20 SWI s
    SWIFT, Graham

821.111-31=111
     Shuttlecock / Graham Swift. -  London : Picador, 1997. - 219 str. ; 20 cm

ISBN 0-330-35371-3
   


   Police investigations mixed with humour.


820-3=20 TOL h
     TOLKIEN, John R.R.

820-31=20
     The hobbit : or there and back again / J.R.R. Tolkien. -  London : Harper

Collins Publishers, 1995. - 271 str. ; 22 cm

ISBN 0-261-10328-8

                                       Bilbo Baggins, a hobbit who enjoys a comfortable life has to go to an adventure to help the 
                                       great  wizard Gandalf.

820-3=20 TOL l
     TOLKIEN, John Ronald R. Tolkien

820-31=20
     The lord of the rings / J.R.R. Tolkien. -  London : Harper Collins

Publishers, 1995. - XVIII, 1137 str. ; 19 cm

ISBN 0-261-10325-3
                                       The Ruling Ring falls in the hands of B. Baggins and here begins the story of the war between the                   

                                          Good and   Evil. 

820-3=20 TOW s
     TOWNSEND, Sue

820-31=20
     The secret diary of Adrian Mole aged 13 3/4 / Sue Townsend. -  Oxford :

HeinemannEducational Publishers, (1992?). - 190 str. ; 19 cm. - (Heinemann

new windmills)

ISBN 0-435-12390-4

Entertaining diary of a teenager.


820-3=20 TRA t
    TRAPIDO, Barbara

821.111-31=111
     The travelling hornplayer / Barbara Trapido. -  London : Bloomsbury,

2009. - 255 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-7475-9472-7

Funny story of young woman.

820-3=20 TRE f
    TREVOR, William

821.111-31=111
     Fools of fortune / William Trevor ; introduction by Francine Prose. -

London : Penguin Books, 2006. - XVI, 207 str. ; 20 cm. - (Penguin classics)

ISBN 978-0-14-303962-4



  
   Story of revenge in an Irish family after the First World War.


         820-3=20 UNS l
       UNSWORTH, Barry

821.111-31=111
     Land of marvels : a novel / Barry Unsworth. -  London : Hutchinson, 2009.

- 287 str. ; 23 cm

ISBN 978-0-0919-2618-2
   


   English archaeologist during the 1. World War in the Middle East.

         820-3=20 VIN f
    VINE, Barbara

821.111-31=111
     A fatal inversion / Barbara Vine. -  London : Penguin Books, 2009. - 316

str. ; 20 cm. - (Fiction)

ISBN 978-0-141-04047-9

Intrigue, psychological drama.

820-3=20 WAT b
    WATERHOUSE, Keith

821.111-31=111
     Billy liar / Keith Waterhouse. -  London : Penguin Books, <s.a.> 186 str. ;

18 cm. - (Penguin fiction)

ISBN 978-0-14-001783-0
   Comic story of an adolescent.
  
820-3=20 WAU b
    WAUGH, Evelyn

821.111-31=111
     Brideshead revisited : The sacred and profane memories of captain

Charles Ryder / Evelyn Waugh. -  London : Penguin Books, 2008. - IX, 325

str. ; 18 cm. - (Read more)

ISBN 978-0-141-19025-9
   Story of love and friendship.


820-3=20 WAU h
    WAUGH, Evelyn

821.111-31=111
     A handful of dust / Evelyn Waugh ; edited with an introduction and notes

by Robert Murray Davis. -  London : Penguin Books, 2000. - XXX, 255 str. ;

20 cm. - (Penguin classics)

ISBN 978-0-14-118396-1
                                         Story of marriage and love combining tragedy, comedy and irony.

820-3=20 WEL m
    WELCH, Denton

821.111-31=111
     Maiden voyage / Denton Welch. -  Cambridge : Exact Change, 1999. - VIII,

274 str. : ilustr. ; 20 cm

ISBN 1-878972-28-6



   Life of a schoolboy sent to Shanghai.

820-3=20 WEL l
   WELDON, Fay

821.111-31=111
     Letters to Alice on first reading Jane Austen / Fay Weldon. -  London :

Sceptre, 1995. - 148 str. ; 20 cm

ISBN 978-0-340-58937-3
   


   Letters reminiscent of Jane Austen's to a student and aspiring novelist.

820-3=20 WIN b
    WINTON, Tim

 821.111-31=111
     Breath / Tim Winton. -  New York : Picador : Farrar, Straus and Giroux,

2008. - 217 str. ; 21 cm

ISBN 978-0-312-42839-6
   


   Story of 2 thrill-seeking teenage boys who fell under the spell of a veteran big-wave surfer.

         820-3=20 WIN t
    WINTON, Tim

821.111-31=111
     That eye, that sky / Tim Winton. -  London : Picador, 2003. - 171 str. ; 20

cm

ISBN 0-330-41251-5
                                         A story about 12 years old boy who is not quite a child and yet not an adult.

